16、ビラ配り・ビラ投函・ビラ設置
　毎年、大道具や衣装と一緒に立て看板を作ってくれる人を募っていましたが、今年は立て看板が早くできたので、1年生に与える仕事の代替案として、演奏会1週間前からビラを学内・学外で配ってみました。ポプコンの時は県大にも行ってもらいましたが、県大も積極的に行っていたようです。また、可能なところは住宅街などのポストにビラの投函なども行いました。但し、特にビラ投函は、やりすぎもあまりよくないので熊大吹奏楽部の品位を落とさないようには注意しましょう。
　また、街（下通り、上通り）でビラを配ろうとすると北署への申請が必要になります。注意しましょう。

　ビラの設置についてですが、県立劇場と益城文化会館については、カウンター近くにある催し物案内のところにビラを設置していただけます。事務局の方を尋ねてお願いしてみましょう。許可を取ったら自由にビラをおいて良いようです。アンケートを見ても、「設置されていたチラシを見て来ました」という方がいらっしゃったので、やってみるといいかと思います。また、他の公共施設でも探せば置いていただけるところがあるかもしれませんね。
