17、インターネットを利用した宣伝
「インターネット」とは

“インターネット”とは「ネットワークのネットワーク」と定義されています。ネットワークとは、いくつかのコンピュータ等を通信回線等で接続して互いに通信できるようにした仕組みのことです。つまり“インターネット”とは、世界中のネットワークが結ばれて作られた巨大なネットワーク網のことです。詳しく説明するともっと長くなるのですが、ここでは“インターネット”を利用した情宣活動について説明します。ここ数年のインターネットの普及は目覚ましいものがあります。今後、以下のような活動が効果を増していくと思います。

　“インターネット”を利用した情宣の具体的方法

（１）当吹奏楽部のホームページの宣伝

熊本大学体育会吹奏楽部には素晴らしいHPがあります。（39代では主将が管理していました。）実際に、ホームページを見た方から定期演奏会についての問い合わせのメールが来たり、応援のメッセージが来たりしたこともあります。団体のホームページがある場合は、まず部員の利用度を高め、みんなでホームページを盛り上げましょう。
団体ホームページの利用

　これは必ず作ってください。ここから団体を知る人は多いですし、団員募集などの効果や、団員専用ページなどを作ることによって団員への連絡も円滑になります。もちろん、演奏会もしかりです。

ある団体では、ホームページに割引クーポンや招待券を掲載している所があります。招待券を配らないでとにかくだれでも来てほしいのであれば、選択肢としてあると思います。
また、「抽選で何名様にプレゼント」という団体もありますね。これはプレゼントという言葉で釣っているわけですが、実際予定人数を超えても全員にプレゼントしてしまえば良いと思います。せっかく応募して下さって、足を運んでもらえる可能性が高い方なのですから、それを逃がす手はないです。人間の心理から言うと、招待券を掲載するよりこちらのほうがお得感があるので効果はあるのではないでしょうか。

演奏会と同様、ホームページも宣伝をしないとだれもアクセスしてもらえません。一般的な話になりますが、アクセスを増やす方法をご紹介しましょう。


・Yahoo!Japanに登録
日本ではこれが必須です。個人ホームページはある程度の完成度が要求されますが、音楽団体のページの場合、比較的に楽に登録してもらえます。もちろん、リンク切れや準備中ページが多いとダメですが、団体紹介や演奏会案内くらいあれば登録されますので、気軽に申請してみてください。

2005年10月3日にYahoo!の検索エンジンがGoogleと同じようなロボット型検索エンジンに変わりました。その後後述するSEOがより重要度が増してきましたので、あまり効果が上がらないかもしれませんが、審査がある検索エンジンに通ることを目標にすることで、ホームページの出来が良くなると思います。是非目指してください。
・相互リンク
これも基本です。「こちらのページにリンクしましたので、そちらのページもリンクしてもらえませんか？」とメールを送ります。インターネットの世界も人間の世界、give and takeです。ただ「作ったのでリンクしてください」じゃ相手にされません。とりあえず、近隣の団体から相互リンクのお願いをしてみてください。各団体へのリンクが多いほど、重要なページとみなされロボット型検索エンジンで上位に表示されるということもあるようです。

Yahooほど大きくなくても、サイト検索エンジンが多数あります。そちらに登録するのも有効です。中には数万部発行されているメールマガジンに掲載してくれるページもあるので、色々探してみて下さい。

・SEO（Search Engine Optimization: サーチエンジン最適化）対策
Googleで検索したときに、上位に表示されたページからクリックしていきませんか？簡単に言うと検索エンジンで上位に表示させるための対策です。専門サイトがあるため、ここでは細かい話は避けますが、検索されるキーワードに引っかかりやすくするためにページを作り変えます。それは見た目ではわかりにくい変更かもしれませんが、それだけでもSEO対策としては大きな効果を得る場合があります。

SEO対策は、継続して行う必要があります。最初だけやってもダメです。アクセス解析を行いながら常に改善していくようにして初めてSEO対策の効果が現れてきます。
（２）電子メールの送信

我が部では、アンケートに住所、氏名の他に E-mail アドレスを書く欄を設けました。ここに、アドレスを書いてくれた方に定期演奏会前に E-mail を送ります。それだけでなく、部の近況などを定期的に送ってもよいでしょう。また、ダイレクト・メールを送る方法もあります。E-mail は費用が少なく経済的です。
（３）演奏会情報を掲載できるホームページへの情報掲載

演奏会の情報を無料で掲載してもらえるホームページがいくつもあります。掲載方法としては、フォームに入力する場合と、E-mailで送る場合とが考えられます。
掲示板に文章を書き込む場合は一度総括に文面をチェックしてもらい、それをコピー＆ペーストすると良いでしょう。（メアドなど記入する欄があると思いますがそこは記入しなくても良い。）しかし、これはやりすぎると岩湯売る「荒らし」と間違えられて熊大の品位を落とすことにもなりかねないので、やりすぎには注意しましょう。
· クレモナ楽器店のHP掲載
クレモナ楽器店とは福岡にある九州で一番大規模な楽器店のこと。ここのHPにはお願いすると演奏会の案内を載せていただける。演奏会の日付順に並べてくれるので、掲示板などと違い、早くから掲載してもらって良い。（掲示板は書き込んだ順に表示されるので、演奏会が近づく頃には埋もれてしまう。掲示板には演奏会１、２週間前に書き込むのが妥当。）詳しくはクレモナ楽器店のHPを見てみること。

これはあくまで一例としてあげてみましたが、こういった演奏会案内を掲示してくれるところはたくさんありますので、探してみると良いでしょう。引継ぎ資料の中に私が参考にしたものなどのデータを入れておきますので、利用してみてください。
他団体の掲示板活用

　他団体の掲示板に宣伝を掲載する方法があります。ただ、自分たちの領域に他団体の宣伝を掲載することになるため、掲載された方はあまり良い気持ちがしません。あまりにも掲載演奏会が多い掲示板は「荒れている」感じもしてイメージも良くないでしょう。効果についてはゼロとは言いませんが、書き込まれる団体の気持ちも考えて書き込むようにしましょう。
　“インターネット”を利用した情宣についての注意事項

メールを送るときのマナーには気を付けましょう。挨拶から始め、最後にはシグニチャ（署名）を付けます。いきなり送るのですから、そのお詫びも忘れないようにしましょう。引継ぎデータの中に去年使った掲示板用データ等も入れているので利用してみてください。
