６、コミュニティーボード
　コミュニティーボードとは、熊本市が作っている公共の掲示板。後援取りに行った際にコミュニティーボードの説明を受けること。場所は「都市整備指導課｣(｢景観開発課｣)。抽選が行われる日程が書かれた紙をもらえる。(基本的に水曜日)抽選日の9時までに市役所の抽選会場に行って抽選をしに行くこと。しかし、1分でも遅れるとは入れないので注意が必要。また、持って行くものはポスター(1枚で可)、ボールペンのみ。許可がもらえたら、簡単な書類の記入をし、(その場でもらえる)その期間は自由に貼ることができる。

　期間は3週間、抽選会に受かったらすぐに貼りに行くようにする。コミュニティーボード設置場所については、抽選会に受かったときに地図をもらえるので、参考にする。（引継ぎ資料のコミュニティーボード設置位置図を参考にしても良い。）貼りに行く時は、布テープと押しピン(画鋲)を持っていくこと。普通の両面テープだと、雨が降った時にすぐに剥がれてしまうので、布テープを丸めて貼るようにすること。指定された場所を守ること。
　コミュニティーボードは抽選に受かりさえすれば同じものを何度でも貼ることが可。直前だけなく、ポスター完成に合わせてボードを利用すると良い。期日になるとポスターは市役所に剥がされる。
